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ПРАВОТВОРЧИЙ ПРОЦЕС У ВЕТЕРИНАРНІЙ МЕДИЦИНІ ТА 

РЕАЛІЗАЦІЯ ВЕТЕРИНАРНОГО ПРАВА У ЧАСТИНІ 
ЗАСТОСУВАННЯ ВЕТЕРИНАРНИХ ПРЕПАРАТІВ 

ПРОТИМІКРОБНОЇ ДІЇ 
 
ВООЗ розробила цілу низку різних посібників, які покликані 

забезпечити якість процесу виробництва та щорічно публікуються у вигляді 
зведених матеріалів у доповідях Комітету експертів ВООЗ зі специфікацій 
для фармацевтичних препаратів (КЕСФП) у рамках серії технічних доповідей 
ВООЗ [1]. 

Найбільш значущими документами, у яких встановлюються стандарти 
якості протимікробних препаратів з точки зору проблеми АМР, є Керівництво 
з належної виробничій практиці для активних фармацевтичних інгредієнтів 
ICH Q7 (2000), схожі Рекомендації ВООЗ щодо належної виробничої 
практики для активних фармацевтичних інгредієнтів (Annex 2, WHO 
Technical Report Series, No. 957) (2010) та Належна виробнича практика ВООЗ 
для фармацевтичних продуктів: базові принципи (Annex 2, WHO Technical 
Report Series, No. 986) (2014). 

У поєднанні з такими документами, як Фармацевтична система якості 
ICH Q10 (2008), Рекомендації ВООЗ щодо належної виробничої практики для 
лабораторій контролю якості фармацевтичної продукції (Annex 1, WHO 
Technical Report Series, No. 957) (2010) та Керівництво ВООЗ з управління 
ризиками при забезпеченні якості (Annex 2, WHO Technical Report Series No. 
981) (2013) є регулярно оновлюваною нормативною базою для забезпечення 
виробництва фармацевтичної продукції належної якості, включаючи 
протимікробні препарати. 

Докладніші вимоги щодо утилізації відходів та стічних вод до 
виробництва протимікробних препаратів містяться у Рекомендаціях ВООЗ 
щодо належної виробничій практиці для фармацевтичних препаратів, що 
містять небезпечні речовини (Annex 3, WHO Technical Report Series, No. 957) 
(2010). Відповідно до цих рекомендацій до небезпечних відносяться такі 
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речовини або продукти, які можуть становити значний ризик шкоди для 
здоров'я чи навколишнього середовища. Попадання протимікробних 
препаратів до навколишнього середовища середовище є значним ризиком 
шкоди як для здоров'я, так і навколишнього середовища і, отже, підпадає під 
дію цих рекомендацій. 

У 2020 р. ВООЗ розробила рекомендації щодо природоохоронних 
аспектів належної виробничої практики для виробників та інспекторів з 
метою профілактики АМР: Список питань ВООЗ, які вимагають уваги з боку 
виробників та інспекторів: природоохоронні аспекти виробництва, необхідні 
для профілактики антимікробної резистентності (Annex 6, WHO Technical 
Report Series, No. 1025) (2020). У цьому документі безпосередньо 
розглядається проблема забруднення навколишнього середовища 
протимікробними речовинами у процесі виробництва. 

Список використаних джерел 
1. URL: https:/ /treaties.un.org/doc/Publication/UNTS/Volume% 
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Обов’язкове державне медичне страхування України залишається на 

рівні законопроектів. Тому є корисним урахування відповідного позитивного 
досвіду розвинених країн.  

Закон про державне страхування здоров’я 1994 р., що набрав чинності  
1 січня 1995 р., встановив право кожного жителя держави Ізраїль на 
отримання послуг у сфері охорони здоров’я. Відповідно до цього закону, 
«державне страхування здоров’я ґрунтується на принципах справедливості, 
рівності та взаємодопомоги» [1].  

Кожен житель Ізраїлю має право записатися в одну з лікарняних кас на 
свій вибір, без умов та обмежень щодо його віку або стану здоров’я; має 


